

习近平同基里巴斯总统马茂会谈

新华社北京1月6日电(记者孙奕)国家主席习近平6日在人民大会堂会见老挝总理通伦。

习近平会见老挝总理通伦

习近平请通伦转达对本扬总书记、国家主席的新年祝福。习近平指出,中老是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,更是命运共同体。共产党领导和社会主义制度是我们的政治本色,双方要同舟共济、携手并肩,保持密切高层交往传统,加强治国理政交流,共同提高执政水平和治理能力,维护各自政治安全,维护两国及广大发展中国家共同利益。中方将继续坚定支持老方维护国家主权独立和尊严。

习近平强调,明年是中老建交60周年,两国关系进入承前启后的关键阶段。我们愿同老方一道,推动中老命运共同体建设,推进发展战略对接,加快中老经济走廊建设,扎实推进铁路、经济园区等大项目合作,促进人文交流,加强在国际和地区事务中的协调和配合,推动中老全面战略合作伙伴关系再上新台阶。

通伦转达本扬总书记、国家主席对习近平主席的诚挚问候,再次祝贺中华人民共和国成立70年以来取得的伟大历史性成就,表示相信在以习近平同志为核心的中国共产党坚强领导下,中国人民一定会如期全面建成小康社会,实现“第一个百年”奋斗目标。通伦祝贺中共十九届四中全会顺利召开,表示中国坚持和完善中国特色社会主义、推进国家治理体系和治理能力现代化,值得老方学习和借鉴,鼓舞老方坚定沿着社会主义道路走下去。习近平主席和本扬总书记达成的老中命运共同体行动计划为老中关系规划了未来,指明了方向,老方正在认真逐项落实。老方将积极推动老中铁路等共建“一带一路”重要项目如期竣工,为老经济发展和民生改善发挥重要作用。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

外交部:中方对当前中东事态高度关切

新华社北京1月6日电(记者朱超)外交部发言人耿爽6日表示,中方对当前中东事态高度关切,将继续秉持客观公正立场,为维护中东海湾地区和平与安全发挥建设性作用。

在当日的例行记者会上,有记者问:当前美伊矛盾升级,美方称如果伊朗袭击任何美公民或资产,美方将对伊朗52个目标实施打击。伊朗方面称,美在地区大约35个目标均在伊打击范围内。中方如何看待当前事态?

耿爽说,中东海湾地区局势进一步恶化,是任何人都愿意看到的。确保该地区和平稳定,对全世界都至关重要。

“强权政治不得人心,不可持续。”耿爽说,美方日前的军事冒险行为,违背了国际关系基本准则,加剧地区局势的紧张动荡。中方一贯反对在国际关系中使用武力,军事手段没有出路,极限施压根本行不通。

耿爽表示,中方主张各方应切实遵守联合国宪章宗旨和原则以及国际关系基本准则,各国的主权独立和领土完整应当得到尊重,中东海湾地区的和平稳定应当得到维护。敦促美方不要滥用武力,呼吁有关各方保持克制,避免事态轮番升级,尽快回到对话协商的轨道上来,推动紧张局势实现降温。

“中方将继续秉持客观公正立场,为维护中东海湾地区和平与安全发挥建设性作用。”他说。

公告

根据市编办《关于邵阳全民健身服务中心有关机构编制事项的批复》市编发(2019)38号文件精神,邵阳市体育馆、邵阳市体育产业开发管理中心并入邵阳市全民健身服务中心,不再保留邵阳市体育馆和邵阳市体育产业开发管理中心。如有单位或个人与邵阳市体育馆、邵阳市体育产业开发管理中心存在债权债务或经济纠纷,请在本公告发布之日起7个工作日内,持相关资料及合法手续与邵阳市体育馆、邵阳市体育产业开发管理中心结清,逾期未办理者,邵阳市体育馆、邵阳市体育产业开发管理中心不承担任何法律责任。特此公告。

邵阳市体育馆
邵阳市体育产业开发管理中心
2020年1月7日

习近平强调,双方要深化政治互信。中方一贯坚持大小国家一律平等,各国应该相互尊重主权和领土完整,平等相待。中国坚持走和平发展道路,不搞“国强必霸”,不干涉别国内政,同时也不允许别国干涉中国内政。中方尊重基方自主选择符合自身国情的发展道路,愿同基方加强高层和各级别交往,分享治国理政经验。此次两国签署了共建“一带一路”谅解备忘录等文件,要将共建“一带一路”倡议同“基里巴斯20年发展规划”相对接,拓展务实合作。中方愿鼓励更多中国企业赴基里巴斯投资兴业。中方已经批准基里巴斯为中国公民组团出境旅游目的地国,双方可加强人文交流和地方合作。中方愿同基方在联合国、太平洋岛国论坛等多边机制内加强沟通合作,继续在南南合作框架内为基方应对气候变化提供支持帮助,维护发展中国家共同利益。

马茂表示,基方排除干扰,作出了同中华人民共和国复交的重大决定,这是基于对中国的

信任和信心。基中复交时间不长,但双边合作已经取得显著成果。我重申,基方将坚定奉行一个中国政策,尊重中国的主权和领土完整,支持中国“一国两制”方针,支持中国实现统一大业。基方感谢中方给予的宝贵支持,期待同中方加强经贸、投资、旅游、渔业、教育、卫生、基础设施等领域合作。基方高度赞赏中国为维护世界和平、促进共同发展发挥的重要作用,感谢中国积极致力于加强南南合作,帮助基里巴斯等中小发展中国家加快发展,共同应对气候变化等挑战。基方愿同中方一道,推动基中关系不断发展,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同见证了两国政府共同推进“一带一路”建设等多项双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为马茂举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、吉炳轩、王毅、何立峰、刘新成等参加。

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》出版发行

新华社北京1月6日电《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,近日由外文出版社以中、英文在国内外出版发行。

2019年是中华人民共和国成立70周年,习近平总书记出席系列重大庆典并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新中国

70年来披荆斩棘、筚路蓝缕的壮阔历程,唱响了中国人民百折不挠、团结拼搏的奋进凯歌,彰显了新时代中国人民“重整行装再出发”的壮志豪情,宣示了中国坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的坚定决心,极大激发了中国人民的爱国热情,极大振奋了党心军心民

心,极大增强了海内外中华儿女的自信心自豪感,在国际社会引起高度关注和热烈反响。

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,收入了习近平总书记在庆祝大会、国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、国庆招待会上发表的重要讲话3篇。

巧鼠迎春

香港邮政将发行2020年首套特别邮票

新华社香港1月6日电(记者丁梓懿)香港邮政6日宣布,将于1月11日发行2020年首套特别邮票“岁次庚子(鼠年)”,并在农历正月十一立春日(2月4日)发行“二十四节气——春”特别邮票。

“这两套特别邮票的发行日期集合了六个‘一’,祝愿大家新年一帆风顺,一本万利,事事独占鳌头。”香港邮政总经理(集邮推广及销售)郑志伟6日在新闻发布会上表示。

“岁次庚子(鼠年)”邮票是香港邮政贺岁生肖邮票第四辑的第九套。记者看到,这一套四枚邮票分别以泥塑、刺绣、陶瓷和玻璃工艺品作主题,尽显巧鼠机智、灵动和聪敏的天性,带出巧鼠贺岁的主题。

十二生肖金银邮票系列——“宝猪巧鼠”邮票小型张也将于11日推出。小型张上可爱的宝猪与巧鼠配对成双,共贺新岁。猪年及鼠年邮票分别以银箔烫压和22K镀金片制作,并附有黄金成色证明书,馈赠珍藏两皆宜。

今年的生肖系列邮票包括多款特别邮品,



图为香港邮政高级经理(集邮推广及销售)李振宇展示将发行的“鼠年”邮品。新华社发

如丝绸邮票小型张、珍藏版首日封、套折及利是封等,充满贺岁气氛。

香港邮政每年都会推出富有新意的邮票,在去年的两款心思心意邮票小版张中,市民可将喜爱的照片提供给香港邮政,做成属于自己的邮票。

2020年第二套特别邮票——“二十四节气——春”将在立春日发行,这是香港邮政发行的第一套以二十四节气为主题的特别邮票,让

大众认识春季的六个节气,分别是立春、雨水、惊蛰、春分、清明和谷雨。

香港邮政高级经理(集邮推广及销售)李振宇表示,这套邮票首次采用半圆形设计,版票以左右对倒方式排列,特别在立春之日推出,别具意义。

为迎新岁,中国邮政5日发行《庚子年》特种邮票,包括一套2枚邮票,及一本小本票。澳门邮电局也于当日发行鼠年生肖邮票。

两伊对美相继“出招” 中东紧张再度升级

新华社记者 张森 白平

伊拉克国民议会5日举行特别会议,通过有关结束美国等外国军队在伊拉克驻扎的决议。同一天,伊朗政府宣布完全中止履行伊朗核问题全面协议。

分析人士指出,伊拉克和伊朗上述决定是对美国空袭伊拉克什叶派武装、“定点清除”伊朗高级将领苏莱曼尼等一系列行为的反制。美国对此很可能强硬应对,中东紧张局势恐将进一步升级。

驻伊拉克美军尴尬了

伊拉克议会5日通过决议要求伊拉克政府结束任何外国军队在其领土上驻扎。决议还呼吁伊拉克政府以外交部长为代表向联合国控诉美国严重侵犯伊拉克主权与安全的行为,并对美国空袭情况进行最高级别调查。

分析人士指出,2003年美国发动伊拉克战争后,伊拉克社会陷入动荡,当地反美情绪一直存在。苏莱曼尼和伊拉克什叶派民兵武装高官穆汉迪斯遭美军火箭弹袭击身亡后,伊拉克国内反美情绪高涨。与伊朗关系密切的伊拉克什叶派政治势力长期在议会谋求废除允许美国驻军的双边协议,苏莱曼尼之死正好提供契机。

中国社科院西亚非洲研究所政治研究室主任唐志超也认为,伊拉克议会通过要求美军撤离的决议,实际上明确宣示站在伊朗一边反对美国,意味着伊拉克战争以来美国对伊拉克政

策的彻底失败,美军在伊拉克将处于尴尬境地。

伊核协议危险了

同样在5日,伊朗政府宣布进入中止履行伊核协议的最后阶段,放弃协议中的最后一项关键限制,即“对离心机数量的限制”。伊朗政府声明称,伊朗的核计划将不再受到任何实际限制。

分析人士认为,伊朗此举是针对美国打死苏莱曼尼的反制,是以伊核协议为筹码对美施压。伊朗方面清楚,美国最为忌惮的就是伊朗拥核,以前奥巴马政府愿意与伊朗达成核协议,一个重要因素就是美方认为必须尽快冻结伊朗核计划,因此核问题是伊朗用来震慑美国最有力的牌。

但值得注意的是,伊朗并未给伊核协议“判死刑”,而是留了一定余地。在宣布中止履行伊核协议的同时,伊朗也表示将继续与国际原子能机构保持合作,并称如果制裁解除并且伊朗经济利益得到保障,伊朗将准备重新履行伊核协议承诺。

美国哥伦比亚大学学者理查德·奈菲尤说,伊朗愿意继续与国际原子能机构合作,表明伊朗仍然希望向国际社会展现善意。

美国恐将“硬碰硬”

针对伊拉克议会的撤军要求,美国总统特朗普威胁说,伊拉克政府需要为美军的长期驻扎付费,否则美军不会撤出。他还称,就算美军

以后撤出伊拉克,美国也将大规模制裁伊拉克。

对于伊朗宣布中止履行伊核协议,目前美国官方还未做出表态,但此前美方已经对伊朗做足强硬姿态。特朗普警告伊朗说,若伊朗袭击美方人员或设施,美方将对伊朗52个目标实施迅猛打击。

分析人士指出,美国与伊朗的对抗正日益尖锐,逐渐从“代理人”模式转为直接冲突。两国矛盾不仅将影响伊拉克的安全稳定,还可能外溢到中东地区其他国家。

对于当前美国和伊朗矛盾升级,欧洲国家纷纷开展斡旋活动。英法两国领导人与特朗普通了电话,德国提议提前召开欧盟外长会以迅速拿出应对办法,欧盟也向伊朗外长扎里夫发出访问邀请。

中国社科院欧洲研究所国际关系研究室主任赵晨认为,欧洲能做的十分有限,只能是缓和紧张局势。由于欧盟不敢批评美国的外交政策,因此即使成功邀请扎里夫访问,也很难取得实际成果。

(据新华社巴格达1月6日电)